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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA lOOq SESSÃO ORDINÁRIA

28 DE OUTUBRO DE2027

PRESIDENTE FABIANO OLIVEIRA

1S SECRETARIO SARGENTO BYRON ESTRELA DO MAR

2S SECRETARIO - SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas e dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Sonto Morio (PjDE), Eduordo Limo

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira

(PP), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito

de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora

Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD)

(dezenove) e ausentes os Vereadores Fábio Meireles(PSC),

Doutor Manuel Marcos(PSD), lsac(PDT) Professor
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Bittencourt(PDT) e Vinícius Porto(PDT), (cinco), com justificativa

Lida a ata da nonagésima nona Sessão Ordinária, que foi

aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expediente Projeto de Resolução l2l202L do
Vereador Eduardo Lima que dispõe sobre a criação da Frente

Parlamentar em defesa dos direitos da criança e do adolescente.

Requerimento de Urgência 53O/2O2t do Vereador Eduardo Lima;

Requerimentos 5o7,5tL,573/2O21 da Vereadora Emília Correa;

Requerimentos 528,529 /2021 do Vereador Fabiano Oliveira;
Inscritos no Pequeno Expediente usaram da palavra os

Vereadores Joaquim da Janelinha que apresentou imagens de

carroceiros, descartando resíduos da construção civil ao lado do

antigo Supermercado Isabela, e em outros pontos do Conjunto
Augusto Franco. Disse em seguida que os resíduos da construção
civil atraem baratas ratos e escorpiões. Afirmou que quem
contÍata os carroceiros também tem a mesma responsabilidade e

se a Sema ou a Emurb identificar quem faz os descartes

irregulares vai pagar uma multa no valor de quinhentos a mil
reais. Informou ainda que a Prefeitura por meio da Emurb faz a
limpeza três vezes na semânâ e disse que existem caixas coletoras
no Conjunto Augusto Franco e lez um apelo a quem contratar
esses carroceiros conscientiá-los para onde devem jogar esses

entulhos. Concluiu, deixando registrado que é servidor público e

em nome do Vereador Anderson de Tuca que é servidor público
do Detran parabenizou todos os servidores públicos pelo seu dia.
Linda Brasil registrou o Dia dos Servidor Público, saudando os
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trabalhadores que resistem diante de precarização e sucessivos

ataques e tentativas de privatizações de vários setores públicos e

medidas que visam a retirada de direitos. Disse em seguida, que

acompanha com pÍeocupação a situação dos e servidores
Ministério Púbtico que estão desde dois mil e dezenove sem

revisão salarial. O Sindicato denuncia que os promotores tiveram
um aumento nos subsídios no percentual de quinze por cento
diferentemente, dos servidores que tiveram um reajuste de três
por cento. Após outros comentiirios finalizou em outro assunto,

deixando registrado o alerta do Conselhos Tutelares nos casos de

desaparecimentos de crianças em todo o Estado de Sergipe já que,

segundo eles, não pode esperar vinte e quatro horas para evitar
assassinato como o da menina Lorrany Paquito de Todos
agradeceu a Deus por mais um dia e disse que esse momento é de

muita felicidade, visitou ontem os postos de vacinação Drive-
Thur e sentiu muito orgulho em ver que as pessoas continuam
tomando vacinas, buscando a prevenção para ficar livres desse

vírus. Ressaltou que é muito bom saber que os números de óbtos
e intemações em Aracaju, continuam zerados, graçâs o fruto de

um trabalho de responsabilidade de um govemo que tem

compromisso com o povo e um Prefeito que tem carinho pelo
povo de Aracaju que deu a chave para govemar nosso Município.
Concluiu, fazendo um apelo aos govemantes estadual, municipal
e Federal estudarem um jeito de conceder algum beneficio aos

empresiirios que fecharam seus comércios para voltarem
empregaÍ porque há muitos trabalhadores pais, de famílias,
desempregados. Pastor Diego fez uma saudação aos colegas
Vereadores e aos servidores e à população de Aracaju. Na
sequência, falou sobre o Estado Laico que é aquele que não tem

religião oficial, mas é aquele que, sobretudo, nos dá plêna
liberdade de exercer a nossa liberdade de crença e a nossa

liberdade religiosa. Leu em seguida o Artigo quinto da

Constituição, de mil novecentos e oitenta e oito e acrescentou que
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a liberdade é a base de tudo de qualquer direito fundamental,
entretanto o que estamos vendo acontecer no cenário nacional e

em nosso Estado e Município são violações de algumas

liberdades individuais e em alguns momentos da liberdade
religiosa. Após outros comentários finalizou, destacando Projeto
de Lei de sua autoria de número 19412021 que regulamenta a

liberdade de crenÇa religiosa no município de Aracaju, dizendo
que o Projeto não está perfeito, mas está à disposição de qualquer

vereador para ser debatido e discutido e que não vai aceitar
nenhuma artimanha para impedir o regular funcionamento desse

projeto e que não vai se calar diante de qualquer ameaça.

Professora Ângela Melo disse que no dia dedicado aos

servidores públicos esteve presente em dois atos: um no Tribunal
de Justiça onde os servidores estão reivindicando reposição

salarial e tiveram um aumento de cinco por cento. E no Ministério
Publico os servidores estão reivindicando cinco por cento pois

desde dois mil e dezenove estão sem reajuste. Na sequência, fez

uma saudação aos servidores públicos estaduais e municipais que

desde de dois mil e dezesseis reivindicam reajuste salarial e

também não são valorizados. Disse em seguida, que não há

inchaço na máquina pública brasileira, cerca de doze vírgula um
por cento da classe trabalhadora brasileira está no serviço público

sendo que a media mundial é de dezoito por cento. Mesmo os

países de forte tradição liberal, tem maior percentual de

servidores públicos que o Brasil, a exemplo dos Estados Unidos e

Reino Unidos. Após outros comentários finalizou, tecendo

críticas ao Presidente Jair Bolsonaro, ao Govemador Belivaldo
Chagas e ao Prefeito Edvaldo Nogueira por não dialogarem com
os servidores públicos, nem com os aposentados e disse que esta

Casa tem o dever de dialogar com esses servidores. Ricardo
Vasconcelos parabenizou inicialmente os servidores públicos do

nosso Estado e do nosso Município, acrescentando que é servidor
da Deso. Lamentou a falta de respeito que todos servidores e
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disse que se não fosse esses servidores públicos nesses tempos de

pandemia as coisas nesses país teria sido muito pior. Temos um

Presidente da República que não valoriza o servidor público, ele

só tem compromisso com os investidores e a turma da

especulação. Lamentou ainda a saída da Petrobras do nosso

Estado que foi um prejuízo para os trabalhadores que foram

transferidos, causando muito transtomos pâra as famílias.
Concluiq deixando registrado que votou na LDO a favor dos

professores e qualquer coisa que venha para prejudicar os

servidores votará contrário porque é servidor público, estudou em

escola públic4 universidade pública e sabe o valor do serviço
público. Sargento Byron Estrela do Mar fez o registro do Dia
do Servidor Publico pergunlando o que o servidor público tem a

comemoraÍ, qual a valorização dos servidores pelos gestores

Estadual, Federal e Municipal. Informou que é servidor público,
há vinte e rês anos na Policia Militar do Estado de Sergipe.

Poderíamos estar comemorando, mas ainda falta muito para que o

servidor sinta-se acolhido e valorizado pelos relevantes serviços
que prestam a sociedade. Em outro assunto, concluiu destacando

o crescimento de empregos em nosso Estado desde mil
novecentos e noventa e dois, lendo dados do Ministério da

Economia e disse que fica feliz em trazer essa notícia da retomada

de empregos em nosso Estado. Sheyla Galba parabenizou todos

os servidores públicos pelo Dia deles disse que eles não querem

apenas receber parabéns. Disse que há oito meses está neste Poder

e só escuta os colegas dizerem que está tudo bem e maravilhoso
em nosso Município. Leu em seguida uma consulta em que um
jovem de quarenta e quatro anos chegou a UBS com fibriomialgia,
precisando de tratamento com fortes dores deu, entrada no dia
dois de junho de dois mil e vinte e um na UBS do Bairro
lndustrial e até o momento não foi marcada a consulta, Ele já
tentou até o suicídio, está precisando, inclusive, de tratamenÍo
psiquiátrico e até agora a consulta não foi marcada. Concluiu,
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deixando registrada a indignação porque só escuta neste Poder
que está tudo bem e as pessoas continuam sofiendo nos postos de
saúde. Inscritos no Grande Expediente usaram da palavra os
Senhores Vereadores: Eduardo Lima desejou um dia de
realizações a todos os servidores públicos e que os poderes
Estadual Federal e Municipal deem melhorias salariais aos seus
servidores. Em outro assunto, extemou preocupação com o
crescimento da violência contra crianças e adolescentes nos
últimos meses. É conservador, carrega a ideologia da familia
tradicional, e responsabiliza os pensamentos contrários a essa
forma familiar, a mídia e as redes sociais pela erotização infantil.
Ressaltou que esses conteúdos têm causado uma evolução ruim
para as crianças e adolescentes, pois incentivam práticas que
estimulam comportamento tendenciosos voltados para erotização
e amadurecimento precoce de crianças e adolescentes. Ressaltou
ainda que não é pai, mas tio e tem muita preocupação no que diz
respeito a esses conteúdos e ao aumento dessa violência. Concluiu,
informando que deu entrada em um Projeto de Resolução que
dispõe sobre a criação da Frente Parlamentar em Defesa dos
Direitos da Criança e do Adolescente. Foi apaíeado pelos
Vereadores A-nderson de Tuc4 Cicero do Santa Mari4 Sargento
Byron Estrela do Mar. Emília Corrêa Saudou os servidores
públicos municipais, federais e estaduais disse que também é

servidora e sabe como é diÍicil essa luta por melhores salários.
mais respeito e apoio. Apresentou em seguida um vídeo sobre a
violência da Mulher na política e disse que nesta Casa já sofreu
esse tipo de violência quando foi criticada pelo seu jeito de ser,
loi chamada de artista e criticada até por falar olhando para a
câmera e hoje quem tanto me criticou está falando, olhando para
câmera. Informou que já conversou com o Presidente Nitinho, já
falou com o Superintendente Institucional, Jorginho Araújo, e até
o momento a Procuradoria da Mulher ainda não foi instalada
neste Poder. Disse que cansou de ficar aqui cobrando pela
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instalação da Procuradoria e deu entrada no mandado de

segurança para que o Presidente desta Casa cumpra o que
determina o Projeto de Resolução para instalação da Procuradoria
da Mulher, já que está sendo cobrada por muitas mulheres.,
Apresentou em seguida um video em que Patricia lala o que
passou para conseguir uma vaga na UTI para a irmã dela e

também denuncia a falta de estrutura do Samu e o descaso no
atendimento do Nestor Piva. Concluiu, deixando registrado que
entrou na Justiça para conseguir a vaga na UTI e lamentou que

neste Poder os vereadores insistam em dizer que está tudo bem na

área da saúde. Foi aparteada pela Vereadora Linda Brasil.
Fabiano Oliveira iniciou destacando toda a programação em
comemoração a São Judas Tadeu e convidou todos para
participar da carreata que acontecerá, às dezoito horas e trinta
minutos, pelas ruas de Aracaju. Em outro assunto, registrou o Dia
Mundial do Judô e fez uma homenagem ao Professor de Judô
Vicente Gamo que desenvolvia um Projeto Social que levava o
nome dele. Ressaltou que o projeto existe desde dois mil e doze
com o objetivo de mudar a vida de jovens e se colocou à

disposição da família para continuar esse projeto. Informou, em

seguida, que participou de uma reunião como representante da
Associação Brasileira dos Promotores de Eventos e com o
representante da Associação Brasileira de Bares e Eventos com o
Comandante da Polícia Militar Coronel Marcony Cabral, cujo
objetivo foi falar das festas clandestinas e de entender a ação da
Policia Militar no final de semana. Entende que não basta apenas
criticar a ação da Polícia Militar é preciso entender o que de fato
aconteceu. Concluiu, informando que vai se reunir com o

Ministério Público e solicitar que seja separado o que é bar e

restaurante do que é evento. Todos sabem que, para a realização
de eventos, é preciso pedir autorização e dar entrada nos órgãos
com trinta dias de antecedência e não dá para realizar nenhum
eventos sem seguir os protocolos. Foi aparteado pelos Vereadores
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Anderson de Tuca e Sargento Byron. Ricardo Marques
informou que esteve no Hospital São José e tomou conhecimento
que existem onze leitos de UTI fechados por falta de

contratualização e a Direção do Hospital pediu que levasse esse

fato ao conhecimento dos vereadores e, inclusive, já passou para a
Comissão de Saúde desta Casa. InÍ'ormou também que lbi
procurado por duas pessoas onde pediam que a Direção do
Nestor Piva disponibilizasse leitos de UTI que isso é uma coisa
mais absurda desse mundo. Sequenciando, fez um apelo aos

vereadores da base do Prefeito para levar esse pedido e
acÍescentou, que, talvez, a direção do citado hospital não tenha
conhecimento deste fato. Em outro assunto, voltou a defender a
instalação da CPI da Covid-19, dizendo que é questionado todos
os dias pela população sobre a abertura da CPI. Afirmou que esse

é o momento desse Parlamento discutir e investigar o que
aconteoeu sobre uma suposta fraude na licitação do Hospital de

sobre o incêndio do Hospital Nestor Piva onde houve cinco
mortes, e do comissionado que teria desviado quase duzentos mil
das contas do Fundo Municipal da Saúde. Suspensa a Sessão por
cinco minutos para apresentação de um vídeo em homenagem aos

servidores destes. Concluiu, deixando registrado que só uma CPI
pode trazer à luz essas perguntas e outras dúvidas envolvendo o

uso do dinheiro público na época da pandemia. Reaberta a Sessào,
passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores:
Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho)
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(PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE),

Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP) Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Erasil
(PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton
Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego
(PP), ProÍessora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica
(PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla

Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),

(dezenove), e ausentes os Vereadores Fábio Meireles(PSC),

lsac(PDT) Vinicius Porto(PDT), Doutor Manuel Marcos(PSD),

Professor Bittencourt(PC do B) com justificativas, (cinco). Pauta

de hoje, vinte e oito de outubro de dois mil e vinte e um.
Projetos Lei de número 74/2027 de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, foi aprovado em Redação Final,26/2027 de autoria do
Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em
Redação Final, 35/2027 de autoria do Vereador Professor
Bittencourt foi aprovado em Redação Final,6L/2O27 de autoria
da Vereadora Professora Ângela Melo foi aprovado em Redação

Final, lO5l2O2I de autoria da Vereador Adeilson Soares dos

Santos (Binho) foi aprovado em Redação tinal, 97 /2O2t de

autoria do Vereador Cícero do Santa Maria foi discutido pelo

autor. Submetido à votação, foi aprovado em terceira
discussão, 9Il2O27 de autoria do Vereador Fábio Meireles,
submetido à votação, foi aprovado em segunda discussão,
701/2027 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus
(Nitinho), submetido à votação, foi aprovado em primeira
discussão. Projeto de Resolução de número 2/2O2L de autoria
da Vereadora Professora Ângela Melo, foi discutido pela autora.
Submetido à votação, foi aprovado em segunda discussão.
Recurso d número 8/2021 de autoria do Vereador Sargento
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Byron Estrelas do Mar, foi discutido pela Vereadora Emília Corrêa
e pelo autor. Submetido à votação foi aprovado em discussão.
Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou em votação às

propostas da Vereadora Linda Brasil de ter acesso nas

dependências da Câmara ser obrigatório o cartão de vacinação e

a do Pastor Diego o comprovante do teste negativo da Covid-19.
Após as colocações Pelas Ordem dos Vereadores Pastor Diego,
Linda Brasil, Emília Corrêa, Professora Angela Melo, Ricardo

Marques Alexandro da Conceição(Soneca ), Paquito de Todos, o
Senhor Presidente informou que quem vota na proposta da

Vereadora Linda Brasil Vota Sim e na proposta do Vereador
Pastor Diego Não. Submetida à Votação Nominal a proposta da

Vereadora Linda Brasil de ser obrigatório apresentar cartão de

vacinação para entrar nas dependências da Câmara Municipal de
Aracaju a Vereadores, Servidores, Assessores e Público em geral

foi aprovada com quinze votos Sim dos Vereadores Anderson de
Tuca, Breno Garibalde, Cicero do Santa Maria, Eduardo Lima,

Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, Joquim da Janelinha, Linda Brasil,

Nitinho, Profesora Angela Mlo Ricardo Marques, Ricardo
Vasconcelos, Savio Vardo da Loterica, Sargento Byron Estrela do
Mar, Sheyla Galba, Alexsandro da Conceição(Soneca ), um voto
contrário do Vereador Pastor Diego e um abstenção do Vereador
Paquito de todos E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor
Presídente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental,
para três de novembro de dois mil e vinte e um, e deu por
encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e oito de
outubro de dois mil e vinte e um.
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